

БЕЗРОБІТНІ СОДБОРИ ЗААТАКУВАЛИ КАМІНЯМ БУДИНОК, ДЕ ВИДАВАЛИ СУП-КИЧЕН

Безробітні облягли ситі гол і домагались праці або втримання. Безробітні завалили поліції, що вони силою здобудуть харчування для себе й своєї рідні.

Содбори, Онт.

В суботу, 2 травня, міська влада Содбори підбрала останній обід від безробітних, який давали раз на добу. Зараз опинилися сотні робітників без найменшого засобу до життя.

Мр. Фентон обдурював безробітних до 1 травня. А зараз він зовсім став безпечний після демонстрацій, вигнавши робітників на голодову смерть.

Робітники перебули неділю в голоді, а в понеділок обступили ситі гол і домагались хліба або праці. Мр. Лондон сказав, що він не може робітникам нічого допомогти, бо він шеф поліції.

На те, сказав він, є Мр. Фентон, мейор міста. Коли робітники голодні вдалися до мейора міста і поставили свої домагання, що вони не їли вже дві доби, то він відповів з усмішкою, що шеф поліції вирішить питання голодних робітників, але не сказав в якій спосіб.

Розуміється, робітники знають з минулих, як цей панський шеф поліції розвивав питання голодової смерті робітників, розбиваючи голови голодним робітникам за те, що посміли вийти на вулиці Содбори на демонстрації, домагалися хліба або праці.

Зараз в него знов на думці залізні клоби.

Так капіталістична класа розвиває питання голодуючих робітників. Коли вдруге голодні безробітні вернулись на поліцейську станцію, то цей панок звернувся з "промовою" до англічан і французів. Ви, говорив він, уроженці Канади повинні любити свою країну і оформити її перед важкими ворожими елементами.

Мр. Бенет робить всякі старання о поліпшення життя тутешніх уроженців.

Колі робітники поспитали його, що буде з чужинцями робітниками, які не є уроженцями Канади, Мр. Лондон відповів:

— В нас є імміграційні бюра,

які найкраще розв'язують це питання.

Тоді виступив англійський, свідомий робітник і сказав що-м панському наставникові, що капіталістична класа всіх робітників однаково трактує, без різниці націй.

— Ми, говорив цей робітник, всі спали цілу зиму в поваленій тюрмі, повній вушей і на цементованій підлозі. Всіх нас разом вигнали рано в шестій годині на морози, голодних і обдурених. Ми, робітники, шукаючи притулку, йшли на сніпярську станцію, щоб перебути сильний ранній мороз, але і звідти поліцейські собаки вигнали нас. Робітникам приходилося по три години бігати кожного дня, бігати по місті, бо ранній мороз дошкочував тяжко.

Шефові поліції не подобалося ця відповідь і він приказав розійтися безробітним, яких було до сотні. Робітники не послухали цієї "поради", вони вже переконали, що тільки силою і боротьбою можна примусити панів дати безробітним необхідні засоби до життя.

Колі ж робітники таки відмовилися, поліція силою розігнала безробітних.

Голодні безробітні знов зібралися коло "суп кичен", де їли знову їли гнилу фасолу. Безробітні камінням відлачувалися тепер по віках суп кичену. Поліція остаточно прибула і пробувала знов розігнати безробітних. Безробітні завалили поліції, що підуть боротися перед голодовою смертю.

Колі міські власти не будуть робити ніяких старань, щоб допомогти голодним робітникам і їхнім родинам, безробітні загрозили, що будуть нападати на приватні крамничі з поживою і на ресторани. Вони самі собі здобудуть їду.

Г. Т.

ПОЛІЦІЯ В МОНТРЕАЛІ РОЗГРОМИЛА МАСОВИЙ МІТІНГ В МІЖНАРОДНИЙ ДЕНЬ

Озброєна поліція й детективи стали нападати на гурти робітників і громити їх клобами.

Монтреал, Кве.

Старанням компартії дистрикту другого й комсомолу скликано це перед Перше Травня конференцію, на якій обговорили план святкування Перше Травня. Постановлено видати летючки до робітників аї закликком готовитися до відзначення міжнародного дня, такі самі заклички видати на різних мовах масові робітничі організації.

Українська група комсомолу видала летючки першотравня в українській мові. У тих летючках закликалось трудящих і їхню молодь вийти на Перше Травня в демонстрацію на вулиці міста.

Перше Травня. Поліція вже від 11 години рано обсадила вулиці й стояла наготові розбити демонстрацію. Озброєні детективи й поліція стали нападати на більші то менші гурти робітників, що почали вже сходитися на місце масового збору.

З усіх-усевід насакувала поліція й громилла по головах кожного, що затримувалася на тій вулиці. Крім того поліція задалегідь заборонила кожному власникові галі винаймати її в день Перше Травня на масовий мітинг компартії й комсомолу. Так що не було ні одного місця, де можна було б скликати бодай масовий мітинг усіх робітників і робітниць.

Врешті вирішили, щоб кожна робітничка організація святкувала в себе вечером масовий мітингом цей міжнародний день. Так і зробили. Українські й руські організації влаштували спільний масовий мітинг в Приве Артур салі. Вічм промовив тов. Яфімов. Мандорхестра відіграла Інтернаціонал і це декілька революційних пісень. Вчас концерту промовляла т.т. Каптанович на руській мові, т.ка Розенберг й Качмар та Кривенчук на українській мові.

Комсомолец.

5,000 РОБІТНИКІВ ПРИБУЛО НА МАСОВЕ ВІЧЕ В ТІММІНС В ДЕНЬ ПЕРШЕ ТРАВНЯ

Тіммінс, Онт.

Перше Травня в Тіммінс відзначили масовим мітингом у Фінляндському Робітничім Домі. В 2 годні полудні зійшлись масово робітники і робітниці, засвідчили солідарність у класових боях плече в плече з пролетаріатом усього світу.

Мітинг відкрив тов. Коаловський, що був делегатом безро-

бітних до Оттави на 15 квітня. Зігту товариша слухало 5,000 робітників. Вчас промови намагалася зряга хуліганів своїми будничими, дикими вигуками розгромити мітинг, та робітники не далися спровокувати стемнілим типом а канадського легіону. Тов. Коаловський переповів, як прийняв їх Бенет, цей самий Бенет, що говорив перед виборами, якщо він прийде до

влади, не буде більше безробіт-тя. А зараз, коли він опинився при владі, а безробітні домагаються хліба або праці, той самий Бенет говорить:

"Даром нічого в нас не дістається і робітників цього вчити не будемо".

Ми даром не хочемо, заговорив товариш промовець, хай дають нам працю. Коли ж не дають її, хай дають повне втримання.

Після того промовила т.ка Бюгей з Торонто. Вчас її промови це голосніше завили півні хулігани, намагаючись спровокувати робітників до бійки. Третьою зрядо промовила т.ка

Тунела, що була делегаткою до Радяцького Союзу. Після неї заговорив тов. Коаловський, член Секції Молоді.

Після промов присутні заспівали Інтернаціонал, а відтак молоді заспівала Ред Флег. І знов завили вочими голосами спільні хулігани й почали рватися до дітей, щоб їх побити. Однак, робітники не допустили розкошених темняків до пролетарської дітвори.

Завважити треба, що поліція стояла наготові й потурала провокації своїх легіонерів, чекала на ту хвилинку, коли б то кинутися на безбронних робітників. Р—р.

ВУЛИЦІ ПОРТ АРТУР ЗРОШЕНО РОБІТНИЧОЮ КРОВЮ НА ПЕРШЕ ТРАВНЯ

Кімна поліція кинулась на робітників і стала бити їх клобами й тратувати копитами їхніх дітей. — Провідника походу й голову віча побила поліція до втрати аритмоності. — Робітники камінням відбивали атаки поліцейського загону.

Порт Артур, Онт.

В першотравневому світі—азало участь понад 3,000 робітників і робітниць. Ще далеко до другої години, на яку було проголошено розпочати мітинг, велике число робітників напливало з усіх сторін на місце, звідки мав розпочатися похід.

Пять хвилин до другої години мавтед поліція на конях загнала місце, де мали промовляти бесідники й роззавувалася у шварм ліній, готова кожною хвилиною до наступу. Думала, що цим відстрашить робітників у слухання бесідників.

Міська і провінціална поліція обступили площу з протинного боку в повній зброї, а два поліційні автомобілі, озброєні машинними кірасами, теж стояли наготові.

Та це не вистарчило робітників. Коли голова мітингу проголосив мітинг на площі, робітники, жінки й діти збитою лавою обступили бесідників й уважно слухали їх. Промовляли в англійській, українській і фінляндській мовах, а велике число лаякатів з різкими гаслами та домаганнями окрашували це живе людське море гола.

Колі після короткого мітингу голова зібрання проголосив похід містом до місця, де мали наші демонстрації стурнувати з робітничою демонстрацією з Форт Вільям і там відбули спільне віче, поліція кімна і піна винишувалася у лави, загорювала вулицю і це похід не сформувалася, вона вже почала палкати та кірасами копитами тратувати робітників і їхніх дітей. Провідника походу й голову віча обступили чотирьох панських гайдуків з клобами, лобили їх до неприємності й відставили на поліційні стрілію. На це робітники відповіли грімним співом Інтернаціонал та поспілаось каміння в сторону поліції. Зараз із поліцейських поспівачів дав один густрий з револьвера і робітники змушені були відступити. В час відступу робітників, поліція побігла й арестувала ще чотирьох товаришів, яких відмовився випустити навіть за вину.

4,000 РОБІТНИКІВ ПРОРВАЛИ ПОЛІЦЕЙСЬКИЙ КОРДОН І ВИРУШИЛИ НА ГОЛОВНІ ВУЛИЦІ

Поліція й мейор міста гостро зборонили робітниками Киченер демонстрацію на Перше Травня. — Робітники що заборону зламали, демонстрацію таки відбули.

Киченер, Онт.

Зараз таки по мітингу 15 квітня, на якому було проголошено демонстрацію на Перше Травня, мейор міста писав в місцевій пресі, що коли має відбутися який бодай мітинг в день Перше Травня то керівники такого мітингу повинні вдатися до нього за дозволом.

Колі ми хотіли відбути масовий мітинг на Маркет Сквер ще на 25 годні, ми вдалися за дозволом, але нам яено було сказано, що ми не можемо ніяких мітингів відбувати на дворі й від тоді ми ринили більше за дозволом не вдатися, бо дуже певні, що не дістанемо його.

Кілька днів перед демонстрацією, шеф поліції заявив в місцевій пресі, що ніяка демонстрація не може бути влаштована вулицями міста.

Ми, не зважаючи на цю заяву, проголосили масову демонстрацію, від ситі год до Вікторія парку.

Колі мейор міста дістав летючку, в якій було сказано, що демонстрація відбудеться, він заявив в пресі, щобі прийти до нього на переговори в справі демонстрації. Ми все таки не йшли до нього, то він піз години перед розпочаттям мітингу прислав шефа поліції аж до нього лозкало, щоб він привів комет демонстрації до нього, бо він має ім щось дуже важко сказати.

До нього пішов голова демонстрації і головний бесідник тов. Форкін, який мейор, дуже смирною мовою, зразу радий демонстрації не влаштувати, а тільки відбуту мітинг. Коли товариші сказали, що демонстрація проголошена і мусить відбутися, він

вечером того ж самого дня відбувся при переповненім Фінляндським Робітничім Домі концерт-мітинг, на яким винесено резолюцію протесту, проти буржуального поведження поліції з мирними демонстрантами і з домаганнями уельнати арештованих.

Та хоч демонстрацію розбито, не зламано того революційного духа, що шириться й охоплює шораз то ширші робітничі маси. Буржуазія хоче здержати капіталістичний світ, що вже валиться, поліцейськими клобами та арештатами. Та не всіля вона повернута колезе історії назад, яке спрямовано розчирати її непотрібно, розгніваючу потвору.

Хай живе робітнича солідарність і революційна боротьба праціоносці! Робітник.

2,000 РОБІТНИКІВ БОРДЕР СИ-ТІ ВИЙШЛИ НА ВУЛИЦІ МІСТА

Виндзор, Онт.

Понад 2,000 робітників вийшли на вулиці міста в день Перше Травня, щобі заманіфестувати свою солідарність у класових боях. Промовці на масовому мітингу заговорили про значіння Перше Травня та класову боротьбу, що зараз йде по всьому капіталістичному світі.

На тому мітингу заговорив теж один товариш, що прибув з Дітроїт. "З Ланстари парку вирушили робітники демонстрацією на Маркет Сквер. Там вдруге промовили бесідники, закликаючи присутніх абільнати ряди революційних робітничих організацій і триматися наготові до ще гостріших класових боїв.

Демонстрант.

ДО ВСІХ ВІДДІЛІВ ТУРФДІМ І ТОВАРИШТ В АЛБЕРТІ.

Дорогі Товариші!

Щобі ви забезпечили себе на шкільні вакації учителями, то вдайтесь скоро до ПРОВКОМУ за такими учителями. Ми зараз маємо у Студентському Інституті ТУРФДІМ студентів, які можуть і бажають піти учителювати підчас літніх ферій, тому вдавайтесь до ПРОВКОМУ якнайскорше, щобі ви опісля не жаліли, коли згодоместе запізно. Пишіть на адресу:

PROVKOM U.L.-F.T. ASS'N 10628—96th St., Edmonton, Alta.

З товаришарським привітом, За Провком

О. Шидловський, В. М. Тересьо голова, секр.

Скавав, що дозволу на демонстрацію не дасть.

Пів до восьмої години вечером робітники й робітниці почали зупинятися Маркет Сквер, звідки мала початися демонстрація головною вулицюю King до Вікторія парку.

Кілька хвилин перед восьмою годиною почався мітинг, на якому промовляв, бальшою годиною, тов. Форкін з Торонто. На закінчення своєї промови т. Форкін заявив, щоб маса йшла до Вікторія парку, де має відбутися другий мітинг.

Чотиритисячна маса робітників і робітниць рушила до головної вулиці, а з нею і поліція рушила, щоб не допустити до демонстрації. Вона загорювала дорогу демонстрантам, як вони виходили на головну вулицю King, але маса почала перти й поліція, щоб не впинитися під ногами демонстрантів, розскоцилася на боки, а маса робітників рушила вулицею далі.

Переді демонстрації йшли комсомольці і юні піонери з плакатами і співали революційних пісень.

До парку прибула ще більша маса робітників і робітниць, як на Маркет Сквер. Промовляли тт. Гулчак і Форкін. Обидва промови висловили теперішню кризу та безробіття по всіх капіталістичних країнах, вказували на успішний розвиток будівництва СРСР, однієюю країною, де немає ні кризи, ні безробіття, бо там правлять робітники й селяне. Промовці вказали на відношення канадського уряду до безробітних та звинували робітників у боротьбі за соціальне забезпечення від безробіття коштом держави та ви-

зискувачів, боротися проти війни та оборонити Радяцький Союз.

Слід зазначити, що були в нас деякі члени, що в той день сиділи собі вдома, тоді, коли тисячі робітників цієї місцевості демонстрували. А коли робітники демонстрували вулицями, то багато наших членів, включаючи й партію, йшли хлідком, показуючи перед робітниками свою богузакість йти в ряди демонстрації.

Тут якраз оті члени показали свою "революційність" та "здатність" дати профід неорганізованим робітникам. Тоді, коли робітники цілого світу проливають кров на вулицях, демонструючи, отакі члени кохались поза слухи.

Демонстрант.

ЗАМІСЦЬ ДЕМОНСТРАЦІЙ І МАСОВОГО МІТІНГУ, ВСТРОПІЛИ ТАНЕЦЬ НА 1-ГО ТРАВНЯ

Сейнт Кетерінс, Онт.

Трудящі усього світу радо повітали день Перше Травня на вулицях в демонстраційних лавках. Відзначили бойовою готовістю цей міжнародний день боротьби працюючої класи проти визискувачів. Перше Травня — це день масових робітничих демонстрацій, масових мітингів, зібрань; день виявлення організованної сили пролетаріату, що готується до остаточного розрахунку з капіталістичною класою.

Інакше думають про Перше Травня члени нашого відділу в Сейнт Кетерінс. Замість того, щобі самим стати в ряди і відзначити Перше Травня демонстрацією, масовим мітингом або концертом — наш відділ ветропів в той день ВЕЛИКУ ЗАБАВУ З ТАНЦЯМИ. Т.требла поставити нашим членам питання: чому не поступили так, як інші відділи наших масових організацій, що вийшли на вулиці демонстрацією в день Перше Травня? Перше Травня, де не день танців і забав. Перше Травня — це річний підрахунок організованної армії трудящих мас, що з року на рік зростає, стає бойовішою. Про це повинні вже знати члени й нашого відділу.

Робкор.

Замість демонстрацій і масового мітингу, встропили танець на 1-го травня

Вечером того ж самого дня відбувся при переповненім Фінляндським Робітничім Домі концерт-мітинг, на яким винесено резолюцію протесту, проти буржуального поведження поліції з мирними демонстрантами і з домаганнями уельнати арештованих.

Та хоч демонстрацію розбито, не зламано того революційного духа, що шириться й охоплює шораз то ширші робітничі маси. Буржуазія хоче здержати капіталістичний світ, що вже валиться, поліцейськими клобами та арештатами. Та не всіля вона повернута колезе історії назад, яке спрямовано розчирати її непотрібно, розгніваючу потвору.

Хай живе робітнича солідарність і революційна боротьба праціоносці! Робітник.

ЗМІЦНЯЄМО БОЙОВІ ЛАВИ КРОЛ

Веланд, Онт.

Старанням відділу КРОЛ відбулось друге масове віче в УРД 13 квітня. Голова віча, тов. В. Гулчак, пояснив короткі присутнім значіння зібрання. Це віче було відзначене від попередніх тим, що було прочитано декілька кореспонденцій, між іншим — одну важливу, в справі Перше Травня. По обговореню Перше Травня присутні, в числі около 150 душ, приступили до негайного вибору комітету для переведення міжнародного свята Перше Травня. Комітет вибрано з 9-ох осіб.

По виборі цього комітету, тов. Гулчак з Торонто, як секретар дистрикту цієї організації, пояснив, які значіння має КРОЛ для робітників під цю пору.

Після промови тов. промовця вислаось ще 14 нових членів. Підчас вічусе нових членів комітет Перше Травня мав своє коротеньке засідання та намінив деякі точки, що зв'язані з цим міжнародним святом. При пій нагоді, хочу сказати ще й те, що наші два відділи КРОЛ, один мадальський й український числять зараз 125 членів. Це значить, що робітники цієї місцевості починають краще думати про свої власні обстанви, чим попередніми роками. Інші безробітні заставляють думати всіх робітників, без різниці на їхні походження. Тому горнуйтесь під прапор революційних організацій.

Робкор.

ДО ВСІХ ВІДДІЛІВ ТУРФДІМ І ТОВАРИШТ В АЛБЕРТІ.

Дорогі Товариші!

Щобі ви забезпечили себе на шкільні вакації учителями, то вдайтесь скоро до ПРОВКОМУ за такими учителями. Ми зараз маємо у Студентському Інституті ТУРФДІМ студентів, які можуть і бажають піти учителювати підчас літніх ферій, тому вдавайтесь до ПРОВКОМУ якнайскорше, щобі ви опісля не жаліли, коли згодоместе запізно. Пишіть на адресу:

PROVKOM U.L.-F.T. ASS'N 10628—96th St., Edmonton, Alta.

З товаришарським привітом, За Провком

О. Шидловський, В. М. Тересьо голова, секр.

Скавав, що дозволу на демонстрацію не дасть.

Пів до восьмої години вечером робітники й робітниці почали зупинятися Маркет Сквер, звідки мала початися демонстрація головною вулицюю King до Вікторія парку.

БЕЗРОБІТНІ В ДІ ПЕС КОРМЛЯТЬСЯ ЛИШЕ РИБОЮ, СПЛЯТЬ ПОЗА МІСТОМ В КОРЧАХ

Ді Пес, Ман.

В Ді Пес безробітні живуть тільки рибою, а сплять поза містом від голим небом в корчах, під залізним мостом і в рибальських човнах над рікою.

Під цей час в Ді Пес знаходиться кількасот робітників, що прибули сюди з різних сторін в надії дістати працю при Годсонбейській дорозі і Порт Чорика. Але сподівання для багатьох з них не здійснились, бо до праці беруть тільки малу частину з тих, що є зареєстровані і хто робив на дорозі тут найменше три роки.

Робітники, що минулого літа нічого не заробили, розійшлися на зиму по фармах, щобі сак-так пережити зиму і тому не зареєструвалися, а тепер заарештовані вони на повільну голодову смерть. Кожний день ріка Саскечеван роїться від безробітних, що ловять рибу і це є їхня одиока пожива, бо грошей не мають ніяких. Вечером вони розходяться в корчі за містом гуртками, розпалюють вогонь і печуть на каміні рибу. По такій вечері лягають спати крутом вогню одні, а другі підкладають вогонь. Відтак їде зміна. Декотрі з них "цаснівші" захоплюють місця під залізним мостом і на рибальських човнах.

Тут на півночі зима ще добре дошкочує, а робітники обдурти, з вишудими лицьми від голоду, дивонять зубами вулицями міста і під офісом, дарма благаючи в панів праці. Пани випахнені слять і покурюють грубі шигарі й тільки нішком підміхаються, як робітники тиснуться даремно до панського порога, щоб назад вийти з тим, з чим прийшли. Це діється вже в цей час, як Бенет в тронній промові каже, що в Канаді він не бачить кризи і своїй сестрі дає весільний дарунок два мільйони доларів.

Під цю пору буржуазна преса а за ними в хвості й наші рідні жовтоблукитні "незколюбші" на чолі в побожному ринидею верещать і випинують на своїх шматах шлі шматки брехні на Радяцький Союз і закликають тут в Канаді до явного погрому робітників і депортування робітничих провідників. Та ми вже бачимо, хто наш ворог і з ким нам не подорож. Провідники жовтоблукитної шматки і курчі генерали без війська, виклинені твердим вступком робітників і селян на панський смітник, кинулись лизати пята чужий буржуазії, щоб ім можна збудувати "панську Україну". Вони, щобі показати свою собаку вірності, накидаються а скаженій акості на Радяцький Союз і тутешні робітничі організації та їхні провідники.

Товариші робітники, ви, що стоїте це осторожно від українських робітничих організацій або через невірність попали під оліку стрілецьких громад, як це й зі мною було. Я полав через невірність теж туди, але я скоро переконався, нащо ім треба таких громад і півонів ім у вічі, а вступати до таких, як я самий. В робітничих організаціях я бачу своє місце, тому кінуві і вступайте в масові робітничі організації і спільно боріться аж до повного класового визволення з-під класу панів-паразитів. Не час тепер стояти осторожно і приглядатися, коли товариші праці кровю своєю проливають по місточних бруквах від повільних клобів. Наш гімн кілече нас "Повстаньте гніви і голодні робітники всіх країн".

М. Котчук.

ВЛАШТУВАЛИ ТОВАРИСЬКУ ЗАБАВУ НА ФОНД КРОЛ.

Киркленд Лейк, Онт.

В наших відділах і їхніх секціях спільно обговорено й вибрано комітет, що устроїть товариську забаву 19 лютого в користь КРОЛ.

Забаву відбулось а досить добрим успіхом, брали участь українські, хорватські і фінляндські робітники. Хорватська оркестра грала свій раз безплатно на ту ціль.

Весь дохід вислано в сумі \$40.00 до КРОЛ. Член КРОЛ.

ЯК НЕ ТРЕБА РОБИТИ

(Докімчення з 3-ої сторони.)

гато для організації, а навіть в часі своїх спорів вони активно працювали в організації й для організації.

Подібні вибрики, хіба меншого розміру, трапляються і у відділах наших організацій інших місцевостей. Дрібні особисті справи, мішанські плятки, які зломаного члена не варта, переіносятся на членські збори відділів, там витрачається над ними цілі години, залишаючи на боці важливі організаційні справи. І як уважно члени слухають отакі справи? Яку активну участь беруть в дискусії? Як "сильні аргументи" відсуюють? Як "принципальні" промови виголошують? А як тільки скінчилися оті дрібнічкі, але дуже складні "дискусії" й прийшли на програму справи на добро організації, більшість "промовіщ" шпани на голову та тикцем один за другим висовуються з салі.

Товариші, почекайте — апелює голова. — Тут у нас ще справа кампанії за членством, допомога пресі, засновання освіт